

## 张思乐：我在榜鹅东应该是短期的



张思乐（中）昨天到榜鹅东视察，公布改善盛港东通道车辆危险驾驶的计划。他说，协助照顾榜鹅东应该是短期的，出战榜鹅东对自己的选民不公平。（萧紫薇摄）

杨萌 报道  
yangmeng@sph.com.sg

坊间传闻榜鹅东若补选，负责榜鹅东事务，但最近开始在榜鹅东走动的张思乐可能“过界”参选。他昨天回应说，这么做对自己的选民不公平，毕竟自己是他们选出来的代表，应该为他们服务。

他强调，自己只是在非常时期兼顾两区，这并不代表他将出征。

“我受委来榜鹅东，会尽力把两边的事情做好，最重要的不是补选，而是要为居民服务。我也要照顾自己的区，现在的安排对我来说应该是短期的。”

张思乐已经是白沙—榜鹅集选区议员之一，受访的宪法专家认为派现任议员出来补选，虽然法律上站得住脚，但意义不大。

南洋理工大学与新加坡国立大学客座教授陈有利博士说，如果张思乐辞掉白沙—榜鹅集选区议员职位到榜鹅东补选，可能会面对选民的反弹。

如果补选时将榜鹅东重新并入白沙—榜鹅集选区，这意味着整个集选区要补选，到时总理还须解释为什么要重新划分选区。

陈有利博士说：“派张思乐理论上可以，但政治上是下下策，不符合

**派张思乐（去榜鹅东补选）理论上可以，但政治上是下策，不符合逻辑。倒不如另外找一个合适人选参选直截了当。假如赢了，那好，输了也无所谓，反正只是一个席位，何必担这么大风险？**

——陈有利

逻辑。”

他认为，倒不如另外找一个合适人选参选直截了当。“假如赢了，那好，输了也无所谓，反正只是一个席位，何必担这么大风险？”

新加坡管理大学法律系助理教授李振达说，这与今年后港补选时人们谈论工人党秘书长刘程强是否能放弃阿裕尼后港参选差不多，宪法没有说明现任议员得先辞职，还是在另一个选区当选后才辞职，因此他认为从集选区中挑出一人参加补选是一种选择，如果他成功捍卫人民行动党在榜鹅东的议席，只需辞去原本集选区的议席，而宪法规定集选区所有议席都悬空才须补选。

榜鹅东原议员、前国会议长柏默在这个月12日爆出婚外情辞去所有职

务后，张思乐受委兼管榜鹅东事务。

榜鹅东这个2011年大选才划分出来的单选区是在盛港最东角，有3万3200多个选民。

除人民行动党外，工人党、革新党、民主联盟、无党派的人民党前第二助理秘书长方月光及民主党都表明，如果有补选，他们有意角逐。

针对多角战的问题，张思乐说：“居民有更多选择不是坏事。”

### 居民：要能做事的人

受访的榜鹅东居民认为应该补选，雷永福（56岁，退休人士）说：“张思乐负荷过重，最好是有议员能专门代表我们。”

周国祥（61岁，技工）说：“反对党来不要紧，重要是怎样的反对党，以前柏默在我们这里做了很多实事，我们要的是能为我们做事的。”

张思乐是贸工部政务部长，也是东北区市长。他出任榜鹅东的基层组织顾问以来，一连两个星期天邀请媒体到榜鹅东介绍区内公共设施进展，昨天他宣布将改善盛港东通道（Sengkang East Drive）车速太快的问题。

他说，这不是为补选做准备，而是落实柏默未完成的工作。